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Assez de sinistrose ! Construisons l’avenir de notre pays et de l’Union européenne, dont nous sommes les fondateurs, les inspirateurs. France et Union européenne sont indissociables, éminemment imbriquées. Nous, citoyens français, sommes en même temps citoyens de l’Union.

Nos difficultés françaises ne sont pas toutes liées à l’Europe, loin s’en faut. Notre pays, doit à travers ses dirigeants politiques,  se donner un cap, une espérance… se réformer résolument.

L’Union européenne, peut impulser cet élan indispensable, parce qu’elle est, en partie,  l’émanation de ses presque 510 millions de citoyens.


En même temps que doivent s’assagir les taux d’endettement des divers Etats-membres, il faut retrouver emploi et croissance.

L’Union doit donc « faire le ménage », cesser de légiférer sur des sujets qui ne sont pas de son niveau, mais au contraire « tirer vers le haut ». C’est l’objectif  de ce grand plan d’investissement européen.

Que doit-il être et comment le financer ?
Ce plan doit satisfaire deux grandes priorités, qui permettront aux citoyens de nos 28 Etats de l’adopter : construire un monde durable tout en créant de l’emploi. Evidemment, ce plan doit se financer sans encore alourdir l’endettement propre des 28 Etats-membres.

Pour cette raison, bien avant l’initiative proposée par le nouveau Président de la Commission Européenne Jean Claude Juncker, des citoyens, membres de divers Etats de l’Union, ont décidé d’appeler les dirigeants européens à lancer « New Deal 4 Europe », sorte de plan européen extraordinaire de développement durable et de création d’emplois.

Il s’agit d’investir dans les domaines de l’énergie renouvelable, de la recherche et de l’innovation, des réseaux et infrastructures européennes (notamment ferroviaires, fluviales et intermodales), de l’agriculture écologique… en créant des emplois, particulièrement pour les jeunes générations. Evidemment, ce plan ne peut donner toute sa mesure que si les investissements sont réellement ciblés, et ne sont pas un nouveau guichet de plus dans lequel les Etats viendraient « faire leur marché ».

Cette démarche s’est concrétisée par le lancement d’une initiative citoyenne européenne, dont les premiers signataires montrent bien qu’elle est transpolitique, transversale, et qu’elle dépasse les clivages partisans et nationaux (www.newdeal4europe.eu).

Comme toujours, c’est bien naturel, se pose alors la question du financement, sans alourdir l’endettement des Etats-membres, dont certains n’en peuvent plus d’emprunter pour simplement rembourser leurs dettes ou en payer les intérêts.

C’est là, l’originalité du plan, et sa crédibilité par rapport, en son état actuel, à la proposition Juncker.

Le financement proposé est construit sur trois outils. L’un met en place une véritable taxe sur les transactions financières (juste retour des choses vis-à-vis du système financier qui a été sauvé du marasme par la solidarité des institutions européennes et des citoyens européens). L’autre est une taxe carbone européenne enclenchant enfin un cercle vertueux. Le troisième est la mise en place, directement par l’Union, qui n’est pas endettée et bénéficie d’une bonne « signature », d’ « euro project bonds », sorte d’obligations européennes assises sur la crédibilité des projets et permettant, à côté des investissements publics, d’attirer  les investisseurs privés.

Il nous faut construire l’avenir de notre continent pour nous, et pour les générations qui nous succéderont. C’est un message de vœux et d’espoir en l’Homme, au moment où nous basculons dans une nouvelle année.
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